
ATA DA REUNIÃO INTEGRADA DOS COMITÊS DE MONITORAMENTO DOS BLOCOS 1, 2, 3 e 4

Aos trinta e um dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três, às 13h, no Clube de
Engenharia, Av. Rio Branco, 124/20° andar - Centro e por meio da plataforma digital de
videoconferência Zoom Meetings,  realizou-se a Reunião Integrada entre os Comitês de
Monitoramento dos Blocos 1, 2, 3 e 4. Esses foram instaurado para exercer o controle
social  através  da  participação  no  processo  de  formulação  de  políticas,  planejamento,
regulação, fiscalização e avaliação dos serviços públicos no sistema de abastecimento de
água e esgotamento sanitário, conforme disposto no Anexo XII dos Contratos de Concessão,
e pautado pelo regimento interno aprovado em plenária da reunião do dia 19 de setembro
de 2023. A proposta de pauta da reunião previamente divulgada e aprovada no início da
reunião pelos presentes, sem contestação, porém os presidentes optaram por conduzir a
gravação em partes, a cada hora, com a chamada dos pontos de pauta específicos (pontos
de pauta 1 e 2), pois se alguém tivesse o entendimento que era para entrar apenas no
horário da votação do bloco que integrava não haveria problemas na participação. Desta
forma foi realizado a condução dos pontos específicos pelos diferentes presidentes nas
horas apontadas na proposta de pauta, porém o presidente do rodízio no caso de reuniões
integradas foi o Sr. Eduardo Figueira do Bloco 2, que iniciou sempre o início da gravação
nas diferentes horas.

A proposta de pauta da reunião que foi anteriormente divulgada, aprovada era:

1. Votação dos dois integrantes do Grupo de Integração de cada comitê;
2. Votação dos Secretários Executivos de cada comitê;
3. Definição conjunta de datas de reuniões mensais integradas para os próximos 12 meses;
4. Criação conjunta do Grupo de Trabalho – Tema: Conflito de Interesse
5. Assuntos Gerais.

Havendo quórum para votação nos pontos de pauta 1 e 2 do comitê do Bloco 2, a reunião
foi presidida pelo Presidente Sr. Eduardo Figueira, com as participações dos presidentes,
Sr. João Ricardo de Mattos, da FAM-RIO - Federação das Associações de Moradores do
Município RJ, do bloco 3 (três); Sra. Adriana Sotero Martins (Fundação Oswaldo Cruz -
Fiocruz), do bloco 4 (quatro); e o Sr. Licinio Machado Rogério da FAM-RIO - Federação das
Associações  de  Moradores  do  Município  RJ,  do  bloco  1  (um),  que  estiveram
presencialmente na mesa em todo momento da reunião integrada.

Sem  demora  o  Presidente  Eduardo  Figueira,  agradeceu  ao  Sr.  Licinio  e  ao  Clube  de
Engenharia, por ceder o espaço para a realização da reunião. Dando prosseguimento, o
presidente informou que em consenso com os demais  presidentes, as  reuniões sempre
aconteceriam em revezamento. Considerando que, os itens, 3 e 4 da pauta permeiam os
quatro blocos, o Sr. Eduardo, sugeriu que fossem debatidos no final da reunião, após as
votações do comitê do bloco 1. Por unanimidade foi aprovado a proposta, assim como a
pauta nesse sentido. Logo, o Sr. Eduardo, concedeu a palavra ao Sr. Licinio, que por sua
vez  sugeriu  que  as  candidaturas  para  fazer  parte  do  Grupo  de  Integração  fossem
compostas  por  pelo  menos  o  presidente  do  bloco  e  mais  um membro  do  bloco.  Não
havendo oposições, deu prosseguimento para o Item 1 da pauta, sugerindo um titular e um
suplente.
Os candidatos apresentados foram: Sr. Eduardo Figueira – CCBT e  Sra. Kelly Félix – 
ABCON.
Sendo assim, a sugestão apresentada pelo presidente para propostas de votação foram:
1 - Sr. Eduardo Figueira, como titular; e Sra. Kelly Félix, como suplente.



2 - Sra. Kelly Félix, como titular e Sr. Eduardo Figueira, como suplente.
Com a palavra, o Dr. Tiago Gonçalves Veras Gomes, representante do MPRJ, por meio do
chat, fez a citação “Registro que não exercerei o direito a voto, porque as questões, em
tese,  podem  vir  a  ser  objeto  de  apreciação  do  GT  Segurança  Hídrica,  por  mim
coordenado”.
Por maioria, foi aprovado o Sr. Eduardo Figueira, como titular e a Sra. Kelly Félix, como
suplente, do Grupo de Integração do Bloco 2.
Em seguida, o presidente, Eduardo Figueira, deu prosseguimento para o item 2 da pauta,
Votação  dos  Secretários  Executivos  de  cada  comitê.  Considerando  que  não  houve
candidatos  para  Secretário  Executivo,  o  Sr.  Eduardo  sugeriu  o  Sr.  David  Zee,  seu
suplente,  para  a  candidatura.  Como  não  houve  manifestações  contrárias,  por
unanimidade, o Sr. David Zee, foi eleito a Secretário executivo do Bloco 2.
Devido a vacância em voluntários na participação nos quadros de gestão do comitê do
bloco 2 e a necessidade dos trabalhos, o Presidente convidou aos representantes do bloco
2 (dois) que busquem pessoas para contribuírem com os trabalhos do Comitê, porém, que
tenham conhecimento e disponibilidade para o trabalho. Em suma, pontuou “Analisem o
contrato de concessão, pois ele não é único. Existe o contrato entre as concessionárias e a
Cedae, onde falam dos preços e da qualidade da água de origem. Por outro lado, existe o
contrato  de  gerenciamento  metropolitano  pelo  qual  os  municípios  participam,  onde
passaram o direito para o Estado representá-los.”
Logo, o Sr. Eduardo Figueira concedeu a palavra ao Sr. João Ricardo, que em síntese
declarou que há intenção por parte dos presidentes marcar reuniões com a sociedade civil,
associação  de  moradores  e  comerciais  a  fim  de  indicar  pessoas  para  participarem  e
colaborarem  com  os  trabalhos  dos  Comitês  de  Monitoramento.  Com  a  palavra,  o  Sr.
Humberto Garcia, sugeriu que a Sra. Fabíola Moraes, da UFF, pudesse ser convidada pelos
Comitês, em um momento oportuno para falar da sua tese, que trata sobre “Participação
popular no processo tarifário do serviço de saneamento básico.”

A reunião teve um intervalo às 13h47min, conforme acordado e retornou as 14h.

A reunião retornou às 14 h presidida pelo Sr. Eduardo Figueira do Bloco 2, que passou a
condução dos pontos de pauta 1 e 2 para o Presidente Sr. João Ricardo de Mattos, da FAM-
RIO  -  Federação  das  Associações  de  Moradores  do  Município  RJ,  do  Comitê  de
Monitoramento do Bloco 3.

O Presidente João Ricardo voltou a informar o que foi acordado no início da reunião:

1- Os itens, 3 e 4 da pauta seriam debatidos ao final da reunião após a pauta específica
do Comitê de Monitoramento do bloco 1;

1- Os  presidentes  dos  blocos  seriam  candidatos  para  composição  dos  Grupo  de
Integração.

Deu seguimento a votação dos dois integrantes do Grupo de Integração, um titular e um
suplente para o Bloco 3. 

Com a palavra, o Dr. Tiago Gonçalves Veras Gomes, e o Dr. Victor Miceli, representantes do
Ministério Público do Estado do Rio de Janeiro - MPRJ, por meio do chat, citaram “Registro
que não exercerei o direito a voto, porque as questões, em tese, podem vir a ser objeto
de apreciação do GTT-Segurança Hídrica, por mim coordenado.”

Entretanto, não houve manifestação de candidatos, por isso o presidente Sr. João Ricardo,
se colocou a titular  do Grupo de Integração,  sugerindo então, fazer  um  chamamento



público no site da Agenersa, com intuito de despertar o interesse das entidades dentro do
Comitê para integrar aos cargos e realizar os trabalhos. 

Dando prosseguimento para o  item 2 da pauta,  Votação dos  Secretários  Executivos,  o
presidente indagou se haviaria alguém para se candidatar. Por não haver manifestação, a
Sra. Adriana Sotero fez uso da palavra, corroborando que a proposta, explicando que no
caso da ausência de candidatos para as vagas dos cargos nos comitês, que fosse aprovado a
busca de pessoas comprometidas para serem indicadas para o comitê, uma vez que dentro
da reunião não está vindo ninguém como candidato. E indagou sobre o aparecimento de
mais de um candidato na chamada, se precisa trazer novamente para a plenária aprovar
ou se  o  primeiro  que enviar  resposta  de  interesse  automaticamente  entraria,  pois  os
trabalhos de início das atividades dos comitês precisam começar. O presidente respondeu
que  no  caso  de  apresentação  pública  em  todos  os  blocos,  considerava  que  o
encaminhamento seria dentro do próprio bloco, com uma discussão no comitê específico.
Logo, o Sr. Licinio Machado, declarou que há duas vagas em aberto. Uma para suplente no
Grupo de Integração e outra para Secretário Executivo. O Sr. João Ricardo ressaltou que
um  detalhe  importante  é  que  na  chamada  pública,  precisa  estar  claro  que  não  há
nenhuma  remuneração,  é  apenas  um  Monitoramento  da  Sociedade  Civil  sem  fins
lucrativos. Com a palavra o Sr. Licinio,  agradeceu ao apoio da Sra Renata Austim, da
Agenersa, pela dedicação, pois trabalhou em casa no fim de semana, certamente sem
ganhar para isso, possibilitando a entrega das atas que estavam atrasadas, por falta de
apoio da AGENERSA, que ainda não cedeu um funcionário para atender as necessidades dos
Comitês.

 
A reunião teve um intervalo às 14h21min, conforme acordado e retornou as 15h.

A reunião retornou às 15 h presidida pelo Sr. Eduardo Figueira do Bloco 2, que passou a
condução dos pontos de pauta 1 e 2 para a Presidente Sra. Adriana Sotero Martins, da
Fiocruz – Fundação Oswaldo Cruz, do Comitê de Monitoramento do Bloco 4. Sem demora a
Presidente informou para os membros que entraram naquela hora, tinham sido acordados
por unanimidade no inicio e nos momentos sequenciais da reunião por ocasião das pautas
especificas dos blocos 2 e 3, que:

1- Os itens, 3 e 4 da pauta seriam debatidos ao final da reunião após a pauta específica
do Comitê de Monitoramento do bloco 1;

2- Os  presidentes  dos  blocos  seriam  candidatos  para  composição  dos  Grupo  de
Integração.

3- Em caso de não houver manifestação de candidatos seria feito uma chamada pública
no site da Agenersa, com intuito de despertar o interesse das entidades inscritas
dentro dos Comitês, que tivessem na categoria de votante para compor os cargos
que ficarem em vacância. 

Logo,  a  presidente  deu  prosseguimento  para  o  Item  1  da  pauta,  votação  dos  dois
integrantes do Grupo de Integração, membros titulares e suplentes. 

Dr. Tiago Gonçalves Veras Gomes, do Ministério Público do Estado do Rio de Janeiro -
MPRJ, por meio do chat, citou “Registro que não exercerei o direito a voto, porque as
questões, em tese, podem vir a ser objeto de apreciação do GTT - Segurança Hídrica, por
mim coordenado”.



Durante a convocação para a candidatura, se observou que para compor os Integrantes do
Grupo de Integração, seriam necessários 2 (dois) titulares e 2 (dois) suplentes, conforme o
Artigo 23º do Regimento Interno do Comitê de Monitoramento. Desta forma a presidente
ratificou  a  informação  que  seria  necessária  constar  na  chamada  pública  no  site  da
Agenersa.

Os candidatos que se apresentaram foram: 

- Sra. Adriana Sotero - FIOCRUZ;

- Sr. Davidson Ferreira – SENGE-RJ;

- Sra Ilca Bezerra – USUÁRIOS DOMÉSTICOS. 

Sendo assim, a sugestão apresentada pela presidente foi que a mesma e o Sr. Davidson
Ferreira, fossem os titulares, deixando uma vaga de suplente para vacância na chamada
pública a ser realizada:

Por unanimidade, foi aprovado o seguinte: 

Titular: Adriana Sotero - Fiocruz

Suplente: Ilca Bezerra - Usuários

Titular: Davidson dos Santos - SENGE-RJ

Suplente: (ficou vaga)

Dando prosseguimento para o item 2 da pauta, Votação do Secretário Executivo, o Sr.
Gilvoneick  de  Souza  –  DEFENSA  se  candidatou  a  vaga.  Não  havendo  manifestações
contrarias,  por  unanimidade,  foi  aprovado sua candidatura  a  secretário  do Comitê  de
Monitoramento do Bloco 4.

No  momento  seguinte  a  presidente  fez  um  destaque  sobre  a importância  de  todos
participarem  com  propostas  na  consulta  pública  da  Agência  Nacional  de  Água  e
Saneamento  –  ANA,  sobre  uma  minuta  de  normativas  para  avaliação  dos  serviços  de
saneamento  de  água  e  esgoto.  Sugeriu  o  envio  de  propostas  relacionadas  com  a
participação  dos  Comitês  também no  processo de  avaliação,  não  só  das  Entidades  de
Regulação, mas, também, o papel dos comitês, para que estivesse reforçado na norma,
pediu a participação.

A reunião teve um intervalo às 15h40min, conforme acordado e retornou as 16h.

A reunião retornou às 16 h presidida pelo Sr. Eduardo Figueira do Bloco 2, que passou a
condução dos pontos de pauta 1 e 2 para o Presidente Sr. Licinio, da FAM-RIO, do Comitê
de Monitoramento do Bloco 1. O Presidente do Bloco 1 informou para os membros que
entraram naquela hora, tinham sido acordados por unanimidade no início e nos momentos
sequenciais da reunião por ocasião das pautas especificas dos blocos 2, 3 e 4, os 3 itens
previamente acordados.

Logo,  o  presidente  deu  prosseguimento  para  o  Item  1  da  pauta,  votação  dos  dois
integrantes do Grupo de Integração. Com a observação que para compor os Integrantes do



Grupo de Integração, são 2 (dois)  titulares e 2 (dois)  suplentes, conforme descrito no
Artigo 23 do Regimento Interno do Comitê de Monitoramento.

Com a palavra, o Dr. Tiago Gonçalves Veras Gomes, do Ministério Público do Estado do Rio
de Janeiro - MPRJ, por meio do chat, citou “Registro que não exercerei o direito a voto,
porque as questões, em tese, podem vir a ser objeto de apreciação do GTT-Segurança
Hídrica, por mim coordenado.”

Portanto, os candidatos apresentados foram: 

Sr. Licinio Machado Rogério e

Sr.  Luiz Edmundo Horta Barbosa Costa Leite.

Por unanimidade foi aprovado, que os candidatos fossem titulares, as vagas de suplente
ficaram vagas e seriam descritas na chamada pública a ser divulgada pela Agenersa, uma
vez que não houve manifestações de candidatos durante essa reunião para as funções.

Dando prosseguimento para o item 2 da pauta, Votação dos Secretários Executivos de cada
comitê,  não  houve  manifestação  de  candidatos,  de  modo  que  o  Sr.  Licinio  Machado
solicitou abrir vacância em chamamento público no site da Agenersa.  

Em prosseguimento, o presidente abriu para o item 3 da pauta, definição conjunta de
datas das  reuniões mensais  integradas para os próximos 12 meses,  sendo de interesse
comum aos quatro blocos. Logo, comunicou o calendário de reuniões que os presidentes
estavam propondo, e o Sr. Eduardo Figueira fez a leitura, como proposta estava que as
reuniões  integradas  fossem  sempre  na  3ª  terça-feira  de  cada  mês,  com  exceção  de
feriados que passaria ser no próximo dia útil subsequente.

Datas sugeridas das reuniões integradas foram:

21/11/2023

12/12/2023

09/01/2024

15/02/2024

12/03/2024

09/04/2024

14/05/2024

11/06/2024

09/07/2024

13/08/2024

10/09/2024

08/10/2024

12/11/2024



10/12/2024

Após,  o Sr.  Licinio abriu  a fala para os  demais  participantes  se manifestarem sobre a
sugestão. Com a palavra a Sra. Kelly Félix, solicitou que a reunião ocorresse a partir das
17h. Em contrapartida, a Sra. Adriana Sotero, sugeriu que fosse antes das 17h. Portanto, o
Sr. Eduardo propôs que na ocasião das reuniões apenas em forma remota, que fossem no
período de 17h às 19h, mas que quando fosse em forma presencial ou hibrida por conta do
horário de expediente da sede da Agenersa que fosse no período de 13h às 17h. O Sr.
Morvan Nobre, sugestionou que as reuniões integradas mensais fossem na terceira terça-
feira do mês. Portanto, os presidentes em conjunto propuseram que a decisão da reunião,
sendo virtual, presencial ou hibrida e definição de horário fossem debatidas na reunião
anterior. Em consenso, a plenária aprovou o calendário citado, mantendo o horário para
pedido de agendamento de sala presencial na sede da Agenersa para o período de 13h às
17h.

Dando continuidade ao  item 4  da pauta,  que trata da  Criação  conjunta do  Grupo de
Trabalho – no Tema: Conflito de Interesse, os candidatos foram:

- Sr. Danilo Santa Cruz, representando o bloco 1,  

- Sr. David Zee, representando o bloco 2, 

- Sr. João Ricardo de Mattos, representando o bloco 3,

- Sra. Elvira Carvajal, representando o bloco 4.

Não havendo oposição dos demais, a plenária aprovou as indicações dos membros para
esse grupo de trabalho integrado. Logo, o Sr. Licinio esclareceu que há dois conflitos de
interesse;

1 – FIOCRUZ, levantada contra a presença da ABCON;

2 – ABCON, levantada contra o Sr. Mario Porto, representante do SINTSAMA.  

Abrindo para assuntos gerais, o Sr. Licinio concedeu a palavra a Sra. Elisa Sesana Gomes,
representante do Observatório Saneamento Maricá, que resumiu o problema do município.

“Na época do leilão da Cedae, não incluiu Maricá, a prefeitura ficou com o
esgotamento sanitário. E o que está confuso aqui é porque essas áreas elas se
entrelaçam, a gente tem um défice hídrico bastante alto, e a gente precisaria
da Imunana - Laranjal, a gente precisaria de 350 litros por segundo e ele
recebe mais ou menos 120 litros, porque tem muita perda em São Gonçalo. E
esse sistema abastece todos os bairros do Oeste.

Já a área em relação ao abastecimento de  água,  à área do centro e  dos
bairros  mais  a  leste,  é  abastecida  por  ponta  negra,  pela  extração  de
tratamento de ponta negra que bombeia para o Flamengo, que é um bairro
mais perto do Centro e que aí volta para leste. Acontece que fica em final de
linha, tem uma quantidade enorme de pessoas em final de linha e que enfim
não tem. Existe mesmo um défice hídrico aqui, então está difícil esse diálogo,
né? Inclusive, a drenagem também está com uma autarquia. Quer dizer, então



aqui  está  bem  dividido.  A gente  está  tentando  fazer  essas  conexões.  Eu
conversei  recentemente com o engenheiro da Águas do Rio, O Sr.  Mateus,
salvo engano. Ele falou de algumas alternativas que estão sendo estudadas,
inclusive  da  dessalinização,  o  que  foi  confirmado  pela  SANEMAR.  São  3
entidades cuidando do saneamento da cidade. Então, tem que ordenar isso
tudo. Obrigada gente pela oportunidade.”

Com a palavra, o Sr. Humberto Garcia, indagou a respeito da reunião que ocorreu na Alerj
no dia 26 de outubro do ano corrente. Portanto, o Sr. Licinio, respondeu que na próxima
reunião falaria a respeito, uma vez que a reunião estava no final.

Em relação à pauta da reunião do dia 21 de novembro a Sra. Adriana Sotero esclareceu,
que o grupo tinha  2 opções, ou se tirava a pauta em reunião anterior, ou seja naquele
momento, ou seria enviado uma proposta de pauta e que seria discutida e aprova no início
da reunião. Ressaltando que a plenária em consenso decidiu que a reunião será hibrida das
13h às 17h. 

Com a palavra o Sr. José Arimathéa Oliveira, se ofereceu como candidato a Secretaria do
bloco 3, se prontificando a contribuir com os trabalhos, e foi acolhida pelos membros do
Bloco 3, portanto ficou sem vacância nesse cargo. 

Nada mais havendo a tratar nos termos da pauta previamente estabelecida, os quatro
presidentes dos Comitês de Monitoramento agradeceram a presença de todos os presentes,
declarando encerrada a Reunião Integrada dos 4 comitês às 17h14min.

 Rio de Janeiro, 31 de outubro de 2023

====================

Registro de Presença nos quatro tempos que aconteceram a reunião:

- Na primeira hora da reunião estiveram presentes: Sr. Antônio Monteiro, da Associação
Brasileira de Engenharia Sanitária e Ambiental – ABES, Sra. Elvira Carvajal da FAM-RIO -
Federação das Associações de Moradores do Município RJ, Sra. Kelly Félix, da Associação
Brasileiras das Concessionárias Privadas de Serviços Públicos de Água e Esgoto – ABCON, Sr.
Humberto  Garcia,  do  Município  de  Mesquita/RJ,  Sr.  Morvan  Nobre,  da  Sociedade  dos
Engenheiros e Arquitetos do Estado do Rio de Janeiro – SEAERJ, Sra. Natasha Handam, da
Fundação Oswaldo Cruz - FIOCRUZ e o Dr. Tiago Gonçalves Veras Gomes, do Ministério
Público do Estado do Rio de Janeiro - MPRJ;

-  Na  segunda  hora  da  reunião  estiveram presentes: Sra.  Elvira  Carvajal  da  FAM-RIO -
Federação das Associações de Moradores do Município RJ, Sra. Kelly Félix, da Associação
Brasileiras das Concessionárias Privadas de Serviços Públicos de Água e Esgoto – ABCON,
Sr. Morvan Nobre, da Sociedade dos Engenheiros e Arquitetos do Estado do Rio de Janeiro –
SEAERJ, Sra. Natasha Handam, da Fundação Oswaldo Cruz – FIOCRUZ, Sr. Ricardo Barbosa,
do Município de Paty do Alferes - Bloco 02, Dr. Tiago Gonçalves Veras Gomes, do Ministério
Público do Estado do Rio de Janeiro – MPRJ, Dr. Victor Miceli, do Ministério Público do
Estado do Rio de Janeiro - MPRJ; 

- Na terceira hora da reunião estiveram presentes: Sr. Bruno França, da Federação dos
Órgãos para Assistência Social e Educacional – FASE, Sr. Davidson Ferreira, do Sindicato
dos Engenheiros do Rio de Janeiro – SENGE-RJ, Sra. Elvira Carvajal da FAM-RIO - Federação



das Associações de Moradores do Município RJ, Sra. Ilca Bezerra, Usuária Doméstica, Sr.
Gilvoneick  de  Souza,  da  Socioambiental,  Sr.  Humberto  Garcia,  do  Município  de
Mesquita/RJ, Sra. Kelly Félix, da Associação Brasileiras das Concessionárias Privadas de
Serviços Públicos de Água e Esgoto – ABCON, Sra. Mayná Coutinho, do Conselho Estadual de
Recursos Hídricos – CERHI-RJ, Sra. Nicole Fraguas, do Município de Vassouras e o Dr. Tiago
Gonçalves Veras Gomes, do Ministério Público do Estado do Rio de Janeiro - MPRJ;

-  Na  quarta  hora  da  reunião  estiveram presentes:Sr.  Bruno  França,  representante  da
Federação dos Órgãos para Assistência Social e Educacional – FASE, Sr. Danilo Goretti Villa
Verde, do Município de Saquarema, Sr. Danilo Santa Cruz, representante da Associação de
Moradores  Lauro  Muller,  Ramon  Castro  e  Adjacências  –  ALMA,  Sra.  Elisa  Sesana,  do
Observatório  Saneamento  Maricá,  Sra.  Elvira  Carvajal  da  FAM-RIO  -  Federação  das
Associações de Moradores do Município RJ, Sr. Gilvoneick de Souza, da Socioambiental,
Sra.  Graciana  da  S.  Cardoso,  do  Município  de  Saquarema,  Sr.  Humberto  Garcia,  do
Município de Mesquita; Sr. Luiz Edmundo, da Sociedade dos Engenheiros e Arquitetos do
Estado do Rio de Janeiro SEAERJ, Sra. Ilca Bezerra, Usuária Doméstica, Sra. Kelly Félix, da
Associação Brasileiras das Concessionárias Privadas de Serviços Públicos de Água e Esgoto –
ABCON, Sr.   José Arimathéa Oliveira – Comitê de Bacias  do Médio Paraíba do Sul,  Sr.
Morvan Nobre, da Sociedade dos Engenheiros e Arquitetos do Estado do Rio de Janeiro –
SEAERJ, Sra. Natasha Handam, da Fundação Oswaldo Cruz – FIOCRUZ, Sra. Nicole Fraguas,
do Município de Vassouras e o Dr. Tiago Gonçalves Veras Gomes, do Ministério Público do
Estado do Rio de Janeiro – MPRJ;

Rio, 31 de outubro de 2023

Licinio M. Rogério                                                 Eduardo Figueira

     Presidente do Comitê do Bloco 1                          Presidente do Comitê do Bloco 2                                                                                 

João Ricardo de Mattos Serafim                                         Adriana Sotero Martins

    Presidente do Comitê do Bloco 3                               Presidente do Comitê do Bloco 4
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